

财富·理财

保险在线

读懂条款心中有数 按规索赔有理有据

□记者 王振华

近日,我们收到孟津县横水镇一陈姓村民的来信,信中老年说他很纳闷儿为什么他妻子的保单“保险公司只退保费,而不补偿‘意外死亡’的13000元”。

妻子身亡,他是否该得到赔偿?

2012年5月9日,老陈的妻子花3000元购买了一份某保险公司的分红型保险,投保人和被保险人均为老陈的妻子。今年1月份,老陈患病,家里的重担全部落在其妻子一人肩上。老陈说,由于不堪生活压力,妻子精神失常,于今年4月自杀了。

根据保险合同上的利益条款第五条保险责任中的第五项“身故保险金”,保险公司认为:“被保险人于本合同生效之日起一年内因疾病身故,本公司按本合同所交保费(不计利息)给付身故保险金,本合同终止。”

老陈认为妻子在身故前精神失常,属于无民事行为能力人。“责任免除”条款中的一项“被保险人在本合同成立或合同效力恢复之日起二年内自杀,但被保险人自杀时为无民事行为能力的人除外”。据此,老陈认为保险公司应当赔偿。

为了证明妻子无民事行为能力,他让村委会以及部分村民出具了文字



（资料图片）

证明材料,但保险公司对此并不认同。

河南大进律师事务所律师李浩说,目前双方对于合同的条款都比较清楚,分歧点是老陈的妻子有无民事行为能力。村民们的证言可以作为一种参考,老陈最好能提供病历以及相关的医学证明。

几招儿教您读懂保险“天书”

老陈的案子情况特殊,目前还在协调中。这给我们敲响了警钟,投保人在购买保险产品前,一定要阅读所有条款。保险业内人士给出如下建议:

核实基本信息 保户在拿到保单后,应仔细核实被保险人、投保人、受益人的相关信息和联系方式,有

无保险公司的合同专用章及总经理签字等。

保险责任和除外责任要弄清 要了解保单的保障内容,其中保险责任、责任免除(又称“除外责任”)是两个关键要素。

利用好犹豫期 投保人在收到保险合同并书面签收后的一段时间内,可以提出解除保险合同,保险公司有责任无条件给保户退保,并退还保费,一般期限为10天。

您在保险方面有哪些经历、感受或想要了解的内容,都可以联系我们。

电话:18638358812

邮箱:lywbcfzkb@163.com

你不可不知的经济学常识⑤

钱非万能,但没钱万万不能

□本刊记者 郭飞飞

俗话说,有钱行遍天下,无钱寸步难行;人为财死,鸟为食亡。因此就有人说,金钱是万恶之源。在历史上,也曾有人试图废除货币,但种种煞费苦心的努力和由此带来的恶果使人们清醒地认识到:钱不是万能的,但没有钱是万万不能的。

我们要想生活得更好就必须驾驭好货币,让它更好地发挥职能。经济学中的货币,狭义地讲,是用于交换商品的标准物品;广义地讲,是用作价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段、世界货币的物品。

货币首先是一把衡量商品价值的尺子。当你去超市购物时,琳琅满目的商品各有标价,一目了然,这就是你愿意花几十元去买菜和花几百元甚至上千元去买一件衣服的原因。因为双方做买卖,只有等价交换买卖才能做成,这就是货币的价值尺度职能。

货币在一手交钱一手交货的买卖过程中承担着交易媒介的功能,是买卖的桥梁。从贝壳到金银到铜板到纸币再到电子货币,货币的每一次进化都使交易过程更加顺利。

货币具有贮藏财富的功能,是财富的象征。很多价值很高的商品都难以作为财富长期保存,货币就不一样了,比如在地下埋藏数千年的黄金就是古人积累贮藏的财富。今天,货币依然充当贮藏手段,看看您银行卡里的数字就知道自己的资产到底有多少了。

货币还是支付工具。比如,在赊销、贷款、工资发放等方面,货币就是支付手段。凭借货币的这种职能,买和卖被分离了,很多更复杂的交易才得以成交。

货币还承担着国际货币的职能。现在,“海淘一族”正日益壮大,在互联网上购买国外商品也不是什么稀罕事,当然交易的媒介还是货币。能够充当国际货币的,一定是实力较强、经济繁荣稳定的国家和地区的货币,如美元、欧元、日元等。随着中国经济实力的增强,人民币也被越来越多的国家和地区接受。



（资料图片）

中信金银月饼强势来袭 心动不如行动

明月千里寄相思,中信网银最关情,您可以在中信银行网上银行购买贵金属!

足不出户,也能买到金银月饼?是的,只要开通中信银行网上银行,即可参与“网购贵金属,千里寄相思”活动,客户可以足不出户网购贵金属产品!第一步,登录网银选择心仪的产品;第二步,加入购物车,签订购买协议;第三步,选择提货网点,进行支付,网点客户经理将在产品到货后第一时间告知您。只需亲临网点一次,即可轻松提货,快用网银抢购吧!

买金就抽奖,买金就赠礼,中信银行代理多家公司的贵金属实物产

品,更有多款中秋题材金银月饼等着您!

活动一:买就抽,好礼说不完

9月6日至19日活动期间,购买中信银行代理的北京金一公司中秋月饼系列产品,可获赠福运抽奖卡一张(中奖率约50%),奖品有苹果手机、iPad mini、1盎司PAMP银条、蓝牙耳机、指甲刀套装等,好礼说不完!

活动二:买就赠,好礼多重奏

好礼一重奏:买银就送银 凡购买金一公司团圆好鲤银月饼套装加99元即可获得市场价298元的2013年熊猫银币1枚,重量为1盎司。价格相当于市场价打二六折,数量有限,售完即止。

好礼二重奏:买金送小金 活动期间,购买金一公司2013年普制版熊猫金币1套,赠送福佑生肖金一枚。

好礼三重奏:买金就送金 活动期间,购买金一公司国博九龙金碗(88克)一套,即可获赠市场价1650元的六字真言金(3克)一套。

这么优惠的活动,还等什么,快到中信银行各网点看看吧! (周宜)



看各地玩彩票习俗 疯狂的不仅仅是你

作为彩民的你,是不是有时候会把偶然映入眼帘的数字作为彩票号码,其实全世界各国的彩民在玩彩票时都有一些独特的习惯和方法,有的让人莫名其妙,有的让人瞠目结舌。

在泰国,一些彩票爱好者寻找中奖号码的行为可能令外来者难以理解。很多泰国人相信灾难会带来好运。狂热的彩票爱好者们会记下车祸发生地

的高速公路的号码,记录死亡人数,然后把把这些数字组合、排列。

日本人在每年的岁末不是忙着购买年货,而是疯抢彩票,因为大家都希望来年有个好运气。

在英国,买彩票是不少人生活的一部分。有意思的是,英国人玩彩票有个习惯,就是非常喜欢组合。有两个邻居分享奖金的喜庆画面;有一群

办公室的同事中彩后疯狂庆祝的场景。在那里,彩票的故事永远都是悲喜交加,令人百感交集。

一般来说,买彩者都有暴富心理,期盼一步登天。但是,天上掉馅饼的事情虽不是没有,可人那么多,怎么就掉进你嘴里了?因此,不如就当玩彩票是种娱乐,正所谓“平常心,即是道”。

（安颖）



中国福利彩票

扶老、助残、救孤、济困